

Chambre des Représentants de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1993-1994 (*)

2 DÉCEMBRE 1993

PROJET DE LOI-PROGRAMME

AMENDEMENTS

N° 33 DU GOUVERNEMENT

Art. 44

Remplacer cet article par la disposition suivante :

« Art. 44¹. — Dans l'article 22, § 1^{er}, alinéa 2 du Code des impôts sur les revenus 1992, les mots « conformément à l'article 171, 2° et 3°, » sont remplacés par les mots « conformément à l'article 171, 2°bis et 3° ».

Art. 44². — A l'article 171 du même Code, modifié par l'article 15 de la loi du 28 juillet 1992 et par les articles 4 et 89 de la loi du 28 décembre 1992, sont apportées les modifications suivantes :

1° le 2°, a, est abrogé;

2° il est inséré un 2°bis, rédigé comme suit :

« 2°bis. au taux de 13 %, les revenus de capitaux et biens mobiliers, autres que les dividendes, et les revenus divers visés à l'article 90, 5° à 7°; »;

3° le 4°, i, est rétabli dans la rédaction suivante :

« i) les primes prévues par :

— le Règlement (CEE) n° 1765/92 du Conseil du 30 juin 1992, instituant un régime de soutien aux producteurs de certaines cultures arables;

— le Règlement (CEE) n° 2066/92 du Conseil du 30 juin 1992, modifiant le Règlement (CEE)

Voir :

- 1211 - 93 / 94 :

— N° 1 : Projet de loi.

— N°s 2 à 4 : Amendements.

— N° 5 : Rapport.

(*) Troisième session de la 48^e législature.

Belgische Kamer van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1993-1994 (*)

2 DECEMBER 1993

ONTWERP VAN PROGRAMMAWET

AMENDEMENTEN

N° 33 VAN DE REGERING

Art. 44

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 44¹. — In artikel 22, § 1, tweede lid, van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992, worden de woorden « ingevolge artikel 171, 2° en 3°, » vervangen door de woorden « ingevolge artikel 171, 2°bis en 3° ».

Art. 44². — In artikel 171 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij artikel 15 van de wet van 28 juli 1992 en bij de artikelen 4 en 89 van de wet van 28 december 1992, worden de volgende wijzigingen aangebracht :

1° het 2°, a, wordt opgeheven;

2° er wordt een 2°bis ingevoegd, luidend als volgt :

« 2°bis. tegen een aanslagvoet van 13 %, de inkomsten van roerende goederen en kapitalen die geen dividend zijn en de in artikel 90, 5° tot 7°, vermelde diverse inkomsten; »;

3° het 4°, i, wordt opnieuw opgenomen in de volgende lezing :

« i) de premies voorzien door :

— de Verordening (EEG) n° 1765/92 van de Raad van 30 juni 1992, tot instelling van een steunregeling voor producenten van bepaalde akkerbouwgewassen;

— de Verordening (EEG) n° 2066/92 van de Raad van 30 juni 1992, tot wijziging van Verordening

Zie :

- 1211 - 93 / 94 :

— N° 1 : Wetsontwerp.

— N°s 2 tot 4 : Amendementen.

— N° 5 : Verslag.

(*) Derde zitting van de 48^e zittingsperiode.

n° 805/68, portant organisation commune des marchés dans le secteur de la viande bovine et abrogeant le Règlement (CEE) n° 468/87 établissant les règles générales du régime de prime spéciale en faveur des producteurs de viande bovine ainsi que le Règlement (CEE) n° 1357/80 instaurant un régime de prime au maintien du troupeau de vaches allaitantes;

— *le Règlement (CEE) n° 2069/92 du Conseil du 30 juin 1992, modifiant le Règlement (CEE) n° 3013/89 portant organisation commune des marchés dans le secteur des viandes ovine et caprine;*

— *le Règlement (CEE) n° 2070/92 du Conseil du 30 juin 1992, modifiant le Règlement (CEE) n° 3493/90, établissant les règles générales relatives à l'octroi de la prime au bénéfice des producteurs de viande ovine et caprine; ».*

N° 34 DU GOUVERNEMENT

Art. 44bis (nouveau)

Insérer un article 44bis (nouveau), rédigé comme suit :

« Art. 44bis. — Dans l'article 269, alinéa 1^{er}, 1°, du même Code, le taux de « 10 % » est remplacé par le taux de « 13 % » et les mots « article 90, 4° à 6° » sont remplacés par les mots « article 90, 5° à 7° ». »

N° 35 DU GOUVERNEMENT

Art. 44ter (nouveau)

Insérer un article 44ter (nouveau), rédigé comme suit :

« Art. 44ter. — Dans l'article 42, § 2, alinéa 1^{er}, de la loi du 28 décembre 1983 portant des dispositions fiscales et budgétaires remplacé par l'article 38 de la loi du 7 décembre 1988 et modifié par l'article 7 de la loi du 22 février 1990, le taux de 10 % est remplacé par le taux de 13 %. »

N° 36 DU GOUVERNEMENT

Art. 44quater (nouveau)

Insérer un article 44quater (nouveau) rédigé comme suit :

« Art. 44quater. — Dans l'article 519 du même Code, les mots « Par dérogation aux articles 171, 2° et 269, alinéa 1^{er}, 1° » sont remplacés par les mots « Par dérogation aux articles 171, 2°bis et 269, alinéa 1^{er}, 1° » et les mots « article 90, 4° à 6° » sont remplacés par les mots « article 90, 5° à 7° ». »

(EEG) n° 805/68 houdende een gemeenschappelijke ordening der markten in de sector rundvlees en tot intrekking van Verordening (EEG) n° 468/87 tot vaststelling van de algemene voorschriften van het stelsel van de speciale premie voor producenten van rundvlees, alsmede van Verordening (EEG) n° 1357/80 tot instelling van een premieregeling voor het aanhouden van het zoogkoeienbestand;

— *de Verordening (EEG) n° 2069/92 van de Raad van 30 juni 1992, tot wijziging van Verordening (EEG) n° 3013/89 houdende een gemeenschappelijke ordening der markten in de sector schape- en geitenvlees;*

— *de Verordening (EEG) n° 2070/92 van de Raad van 30 juni 1992, tot wijziging van Verordening (EEG) n° 3493/90, tot vaststelling van de algemene voorschriften voor de toekenning van de premie aan de producenten van schape- en geitenvlees; ».*

N° 34 VAN DE REGERING

Art. 44bis (nieuw)

Een artikel 44bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 44bis. — In artikel 269, eerste lid, 1°, van hetzelfde Wetboek, wordt de aanslagvoet van « 10 % » vervangen door de aanslagvoet van « 13 % » en worden de woorden « artikel 90, 4° tot 6° » vervangen door de woorden « artikel 90, 5° tot 7° ». »

N° 35 VAN DE REGERING

Art. 44ter (nieuw)

Een artikel 44ter (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 44ter. — In artikel 42, § 2, eerste lid, van de wet van 28 december 1983 houdende fiscale en begrotingsbepalingen, vervangen door artikel 38 van de wet van 7 december 1988 en gewijzigd bij artikel 7 van de wet van 22 februari 1990, wordt de aanslagvoet van 10 % vervangen door de aanslagvoet van 13 %. »

N° 36 VAN DE REGERING

Art. 44quater (nieuw)

Een artikel 44quater (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 44quater. — In artikel 519 van hetzelfde Wetboek worden de woorden « In afwijking van de artikelen 171, 2°, en 269, eerste lid, 1° » vervangen door de woorden « In afwijking van de artikelen 171, 2°bis en 269, eerste lid, 1° » en worden de woorden « artikel 90, 4° tot 6° » vervangen door de woorden « artikel 90, 5° tot 7° ». »

N° 37 DU GOUVERNEMENT

Art. 45

Remplacer cet article par la disposition suivante :

« Art. 45. — § 1. Les articles 44¹, 44², 1° et 2°, et 44quater entrent en vigueur à partir de l'exercice d'imposition 1995.

§ 2. L'article 44, 3°, entre en vigueur à partir de l'exercice d'imposition 1994.

§ 3. Les articles 44bis et 44ter s'appliquent aux revenus attribués ou mis en paiement à partir du 1^{er} janvier 1994. »

JUSTIFICATION

Dans le cadre du plan global pour l'emploi, la compétitivité et la sécurité sociale, le Gouvernement a décidé d'adapter la fiscalité des revenus mobiliers dans une double direction : d'une part, en vue d'assurer une contribution complémentaire de ces revenus au financement alternatif de la sécurité sociale, et d'autre part, afin d'encourager les épargnants à réorienter davantage leurs portefeuilles vers des placements en capital à risque. La contribution des revenus mobiliers au financement de la sécurité sociale se justifie notamment par le fait que les titulaires de ces revenus bénéficient également de la solidarité interpersonnelle financée par la sécurité sociale, en particulier en soins de santé et allocations familiales.

Le nouvel article 44bis vise dès lors à augmenter la fiscalité des revenus mobiliers autres que les dividendes en portant le taux du précompte mobilier de 10 % à 13 % (de 10,3 % à 13,39 %, en ce compris la contribution complémentaire de crise).

Les modifications apportées par les articles 44¹, 44², 1° et 2°, 44ter et 44quater, concernent les adaptations nécessaires à apporter respectivement sur le plan de l'impôt des personnes physiques et de la cotisation spéciale sur les revenus mobiliers suite à la modification précitée du taux du précompte mobilier.

Il est proposé de déjà prendre ces mesures dans le projet de la loi-programme, étant donné qu'elles doivent s'appliquer aux revenus soumis au précompte mobilier qui sont attribués ou mis en paiement à partir du 1^{er} janvier 1994.

N° 38 DU GOUVERNEMENT

Art. 45¹ à 45⁸ (nouveaux)

Insérer une section IIIbis comportant des articles 45¹ à 45⁸ (nouveaux), libellée comme suit :

« Section IIIbis. — Adaptation du Code des taxes assimilées au timbre.

Art. 45¹. — L'article 120 du Code des taxes assimilées au timbre, modifié par l'article 39 de la loi du 22 juillet 1993, est remplacé par la disposition suivante :

« Art. 120. — Sont soumises à la taxe sur les opérations de bourse, lorsqu'elles portent sur des fonds

N° 37 VAN DE REGERING

Art. 45

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 45. — § 1. De artikelen 44¹, 44², 1° en 2° en 44quater, treden in werking met ingang van het aanslagjaar 1995.

§ 2. Artikel 44, 3°, treedt in werking met ingang van het aanslagjaar 1994.

§ 3. De artikelen 44bis en 44ter zijn van toepassing voor de inkomsten toegekend of betaalbaar gesteld vanaf 1 januari 1994. »

VERANTWOORDING

In het kader van het globaal plan voor de werkgelegenheid, het concurrentievermogen en de sociale zekerheid, werd door de Regering beslist om de fiscaliteit van de roerende inkomens aan te passen met een tweevoudig doel : enerzijds ervoor waken dat die inkomens bijkomend bijdragen tot de alternatieve financiering van de sociale zekerheid en anderzijds de spaarders ertoe aanzetten hun portefeuille meer af te stemmen op beleggingen in risicokapitaal. De bijdrage van de roerende inkomsten tot de financiering van de sociale zekerheid wordt gerechtvaardigd door het feit dat diegenen die dergelijke inkomsten hebben, ook de onderlinge solidariteit genieten die door de sociale zekerheid wordt gefinancierd, meer in het bijzonder de gezondheidszorg en de kinderbijslag.

Het nieuwe artikel 44bis heeft derhalve tot doel de fiscaliteit van de roerende inkomsten, andere dan dividend, te verhogen door het tarief van de roerende voorheffing op te trekken van 10 % tot 13 % (van 10,3 % tot 13,39 % met inbegrip van de aanvullende crisisbijdrage).

De wijzigingen doorgevoerd door de artikelen 44¹, 44², 1° en 2°, 44ter en 44quater, betreffen aanpassingen op het vlak van respectievelijk de personenbelasting en de bijzondere heffing op roerende inkomsten die logisch voortvloeien uit de voormelde tariefwijziging van de roerende voorheffing.

Voorgesteld wordt deze maatregelen reeds op te nemen in het ontwerp van programmawet aangezien ze van toepassing moeten zijn op inkomsten onderworpen aan de roerende voorheffing die vanaf 1 januari 1994 worden toegekend of betaalbaar gesteld.

N° 38 VAN DE REGERING

Art. 45¹ tot 45⁸ (nieuw)

Een afdeling IIIbis invoegen, bevattende de artikelen 45¹ tot 45⁸ (nieuw), luidend als volgt :

« Afdeling IIIbis. — Aanpassing van het Wetboek der met het zegel gelijkgestelde taksen.

Art. 45¹. Artikel 120 van het Wetboek der met het zegel gelijkgestelde taksen, gewijzigd door artikel 39 van de wet van 22 juli 1993, wordt vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 120. — De hiernavolgende verrichtingen die in België worden aangegaan of uitgevoerd zijn aan de

publics belges ou étrangers, les opérations conclues ou exécutées en Belgique ci-après :

1° toute vente, tout achat et, plus généralement, toute cession et toute acquisition à titre onéreux;

2° toute délivrance, au souscripteur, faite à la suite d'un appel au public par émission, exposition, offre ou vente publiques;

3° tout rachat de ses actions, par une société d'investissement, lorsque l'opération porte sur des actions de capitalisation;

4° les conversions de droits de participation d'une même société d'investissement réalisées, dans le chef de la même personne, au sein d'un même compartiment, lorsqu'elles entraînent une modification du mode d'attribution du produit net de ces droits. »

Art. 45². — Un article 120bis, rédigé comme suit, est inséré dans le même Code :

« Art. 120bis. — Pour l'application du présent titre, on entend :

1° par organisme de placement collectif, un organisme visé par le livre III de la loi du 4 décembre 1990 relative aux opérations financières et aux marchés financiers;

2° par société d'investissement, une société d'investissement visée par le livre III de la loi du 4 décembre 1990 relative aux opérations financières et aux marchés financiers;

3° par fonds de placement, un fonds de placement visé par le livre III de la loi du 4 décembre 1990 relative aux opérations financières et aux marchés financiers;

4° par action de capitalisation, une action émise par une société d'investissement, pour laquelle les statuts de la société ne prévoient pas la distribution du produit net;

5° par action de distribution, une action émise par une société d'investissement, pour laquelle les statuts de la société prévoient la distribution du produit net. »

Art. 45³. — L'article 121 du même Code, modifié par l'article 96 de la loi du 4 décembre 1990, par l'article 40 de la loi du 22 juillet 1993 et par l'article 19 de la loi du 6 août 1993, est remplacé par la disposition suivante :

« Art. 121. — § 1^{er}. Pour les opérations désignées à l'article 120, 1°, le taux de la taxe est fixé :

1° à 0,70 % si l'opération a pour objet des titres de la dette publique belge en général; des titres de la dette publique d'Etats étrangers ou des emprunts émis par les Communautés, les Régions, les provinces ou les communes tant du pays que de l'étranger; des obligations nominatives ou au porteur des sociétés et autres personnes morales belges ou étrangères ou des certificats d'obligations; des parts de fonds de placement; des titres, autres que des parts de fonds de placement, émis par des personnes physiques ou morales établies en Belgique, en représentation ou con-

taks op de beursverrichtingen onderworpen wanneer zij Belgische of vreemde openbare fondsen tot voorwerp hebben :

1° elke verkoop, elke aankoop en, meer algemeen, elke afstand en elke verwerving onder bezwarende titel;

2° elke afgifte aan de inschrijver gedaan ten gevolge van een beroep op het publiek door een openbare uitgifte, tentoonlegging, aanbod of verkoop;

3° elke inkoop van eigen aandelen, door een beleggersvennootschap, indien de verrichting slaat op kapitalisatieaandelen;

4° de omzettingen van rechten van deelneming binnen een zelfde beleggingsvennootschap, verwezenlijkt door een zelfde persoon, binnen een zelfde compartiment, wanneer zij een wijziging van de toekenningswijze van de netto-opbrengst van deze rechten ten gevolge hebben. »

Art. 45². — Een artikel 120bis, luidend als volgt, wordt in dezelfde wet ingevoegd :

« Art. 120bis. — Voor de toepassing van deze titel wordt verstaan :

1° onder instelling voor collectieve belegging, een instelling bedoeld in boek III van de wet van 4 december 1990 op de financiële transacties en de financiële markten;

2° onder beleggingsvennootschap, een beleggingsvennootschap bedoeld in boek III van de wet van 4 december 1990 op de financiële transacties en de financiële markten;

3° onder beleggingsfonds, een beleggingsfonds bedoeld in boek III van de wet van 4 december 1990 op de financiële transacties en de financiële markten;

4° onder kapitalisatieaandeel, een aandeel uitgegeven door een beleggingsvennootschap, waarvoor de statuten van de vennootschap geen uitkering van de netto-opbrengst voorzien;

5° onder distributieaandeel, een aandeel uitgegeven door een beleggingsvennootschap, waarvoor de statuten van de vennootschap de uitkering van de netto-opbrengst voorzien. »

Art. 45³. — Artikel 121 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij artikel 96 van de wet van 4 december 1990, bij artikel 40 van de wet van 22 juli 1993 en bij artikel 19 van de wet van 6 augustus 1993, wordt vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 121. — § 1. Voor de in artikel 120, 1°, vermelde verrichtingen, wordt het tarief van de taks vastgesteld :

1° op 0,70 %, indien de verrichting slaat op effecten van de Belgische openbare schuld in het algemeen; effecten van de openbare schuld van buitenlandse Staten of leningen uitgegeven door de Gemeenschappen, de Gewesten, de provincies of de gemeenten, zowel in het binnen- als in het buitenland; obligaties op naam of aan toonder van Belgische of buitenlandse vennootschappen en andere rechtspersonen of obligatiebewijzen; rechten van deelneming van beleggingsfondsen; effecten, andere dan rechten van deelneming van beleggingsfondsen, uitgegeven

trepartie d'actions, d'obligations ou fonds publics quelconques émanant de tierces sociétés, collectivités ou autorités ou de quotités de pareils actions, obligations ou fonds publics; des actions émises par une société d'investissement;

2° à 1,70 ‰ si l'opération a pour objet tout autre titre.

Pour les opérations désignées à l'article 120, 2°, le taux de la taxe est fixé :

1° à 1,40 ‰ si l'opération a pour objet des titres de la dette publique d'Etats étrangers ou des emprunts émis par les provinces ou les communes tant du pays que de l'étranger; des obligations nominatives ou au porteur des sociétés et autres personnes morales belges ou étrangères ou des certificats d'obligations; des parts de fonds de placement; des titres, autres que des parts de fonds de placement, émis par des personnes physiques ou morales établies en Belgique, en représentation ou contrepartie d'actions, d'obligations ou fonds publics quelconques émanant de tierces sociétés, collectivités ou autorités ou de quotités de pareils actions, obligations ou fonds publics; des actions émises par une société d'investissement;

2° à 3,50 ‰ si l'opération a pour objet tout autre titre.

Pour les opérations désignées à l'article 120, 3°, le taux de la taxe est fixé à 0,50 %.

Pour les conversions, dans le chef de la même personne, de droits de participation dans un compartiment en droits de participation dans un autre compartiment d'une même société d'investissement, et les conversions visées à l'article 120, 4°, le taux de la taxe est fixé :

1° à 1 %, lorsqu'il s'agit d'une conversion d'actions de capitalisation ou de distribution en actions de capitalisation;

2° à 0,50 %, lorsqu'il s'agit d'une conversion d'actions de capitalisation en actions de distribution.

§ 2. Par dérogation au § 1^{er}, le taux de la taxe est fixé :

1° à 0,50 %, pour les opérations désignées à l'article 120, 1°, lorsqu'elles ont pour objet des actions de capitalisation;

2° à 1 %, pour les opérations désignées à l'article 120, 2°, lorsqu'elles ont pour objet des actions de capitalisation.

Toutefois, les dispositions du présent paragraphe ne sont pas applicables lorsque l'opération est réalisée par un organisme de placement collectif.

Art. 45¹. — L'article 122 du même Code, modifié par l'article 41 de la loi du 22 juillet 1993, est remplacé par la disposition suivante :

« Art. 122. — § 1^{er}. Pour les opérations désignées :

1° à l'article 120, 1°, il est dû une taxe de 0,70, 1,70 ‰ ou 0,50 %, selon le cas, séparément sur la vente ou cession et sur l'achat ou acquisition;

door in België gevestigde natuurlijke of rechtspersonen, ter vertegenwoordiging of als tegenwaarde van aandelen, obligaties of welke effecten dan ook, die zijn uitgegeven door derde vennootschappen, collectiviteiten of autoriteiten of hoeveelheden van dergelijke aandelen, obligaties of effecten; aandelen uitgegeven door een beleggingsvennootschap;

2° op 1,70 ‰, indien de verrichting slaat op enig ander effect.

Voor de in artikel 120, 2°, vermelde verrichtingen, is het tarief van de taks vastgesteld :

1° op 1,40 ‰ indien de verrichting slaat op effecten van de openbare schuld van buitenlandse Staten of leningen die zijn uitgegeven door de provincies of de gemeenten, zowel in het binnen- als buitenland; obligaties op naam of aan toonder van Belgische of buitenlandse vennootschappen en andere rechtspersonen, obligatiefondsen; bewijzen, andere dan rechten van deelneming van beleggingsfondsen, uitgegeven door in België gevestigde natuurlijke of rechtspersonen, ter vertegenwoordiging of als tegenwaarde van aandelen, obligaties of welke effecten dan ook die zijn uitgegeven door deze derde vennootschappen, collectiviteiten of autoriteiten of hoeveelheden van dergelijke aandelen, obligaties of effecten; aandelen uitgegeven door een beleggingsvennootschap;

2° op 3,50 ‰ indien de verrichting slaat op enig ander effect.

Voor de in artikel 120, 3°, vermelde verrichtingen, wordt het tarief van de taks op 0,50 % vastgesteld.

Voor de omzetting door een zelfde persoon van rechten van deelneming in een bepaald compartiment in rechten van deelneming van een ander compartiment binnen een zelfde beleggingsvennootschap, en de omzettingen bedoeld in artikel 120, 4°, wordt het tarief van de taks vastgesteld :

1° op 1 %, wanneer het gaat om de omzetting van kapitalisatieaandelen of distributieaandelen in kapitalisatieaandelen;

2° op 0,50 % wanneer het gaat om een omzetting van kapitalisatieaandelen in distributieaandelen;

§ 2. In afwijking van § 1, wordt het tarief van de taks vastgesteld :

1° op 0,50 %, voor de in artikel 120, 1°, vermelde verrichtingen, indien ze slaan op kapitalisatieaandelen;

2° op 1 %, voor de in artikel 120, 2°, vermelde verrichtingen, indien ze slaan op kapitalisatieaandelen.

De bepalingen van deze paragraaf zijn evenwel niet van toepassing indien de verrichting verwezenlijkt wordt door een instelling voor collectieve belegging.

Art. 45¹. — Artikel 122 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij artikel 41 van de wet van 22 juli 1993, wordt vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 122. — § 1. Wat de verrichtingen betreft vermeld :

1° onder artikel 120, 1°, is een taks van 0,70, 1,70 ‰ of 0,50 %, volgens het geval, afzonderlijk verschuldigd op de verkoop of afstand en op de aankoop of verwerving;

2° à l'article 120, 2°, la taxe est due uniquement du chef de la délivrance des titres au souscripteur;

3° à l'article 120, 3°, la taxe est due uniquement du chef de la cession de l'action à la société d'investissement.

§ 2. Par dérogation au § 1^{er}, pour les conversions visées à l'article 121, § 1^{er}, alinéa 4, la taxe est due uniquement du chef de la délivrance au souscripteur des actions nouvellement émises en remplacement des actions converties. ».

Art. 45⁵. — L'article 123, alinéa unique, du même Code, modifié par l'article 50 de la loi du 13 août 1947 et par l'article 42 de la loi du 22 juillet 1993, est remplacé par la disposition suivante :

« Art. 123. — La taxe exigible est liquidée :

1° pour les achats, acquisitions ou souscriptions, sur les sommes, non compris le courtage de l'intermédiaire, à acquitter par l'acquéreur ou souscripteur;

2° pour les ventes ou cessions, sur les sommes à recevoir par le vendeur ou cédant sans déduction du courtage de l'intermédiaire;

3° pour les rachats visés à l'article 120, 3°, sur la valeur nette d'inventaire des actions, sans déduction du chargement forfaitaire;

4° pour les conversions visées à l'article 121, § 1^{er}, alinéa 4, sur la valeur nette d'inventaire sur base de laquelle s'effectue la conversion, des actions nouvellement émises en remplacement des actions converties, majorée de la commission de placement et du chargement forfaitaire destiné à couvrir les frais d'acquisition des actifs au profit du compartiment concerné de la société d'investissement.

Art. 45⁶. — L'article 124, alinéa 2, du même Code, inséré par l'article 98 de la loi du 4 décembre 1990, est remplacé par l'alinéa suivant :

« Le montant de taxe perçu sur chacune des opérations susvisées n'excédera pas 10 000 francs, sauf sur les opérations assujetties aux taux établis par l'article 121, § 1^{er}, alinéas 3 et 4 et § 2, alinéa 1^{er}, pour lesquelles ce montant est porté à 15 000 francs ».

Art. 45⁷. — L'article 126¹ du même Code, modifié par l'article 50 de la loi du 13 août 1947, par l'article 148 de la loi du 4 décembre 1990, par l'article 27 de la loi du 2 janvier 1991, par l'article 10 de la loi du 22 juillet 1991 et par l'article 20 de la loi du 6 août 1993, est complété comme suit :

« 12° les conversions, dans le chef de la même personne, d'actions de distribution d'une société d'investissement en actions de distribution de la même société d'investissement;

13° les conversions visées à l'article 121, § 1^{er}, alinéa 4, lorsqu'il s'agit de conversions de parts qu'un organisme de placement collectif possède dans une société d'investissement. ».

2° onder artikel 120, 2°, is de taks enkel verschuldigd uit hoofde van de levering der titels aan de inschrijver;

3° onder artikel 120, 3°, is de taks enkel verschuldigd uit hoofde van de afstand van het aandeel aan de beleggingsvennootschap.

§ 2. In afwijking van § 1, is voor de omzetting bedoeld in artikel 121, § 1, vierde lid, de taks enkel verschuldigd uit hoofde van de aflevering aan de inschrijver van nieuwe aandelen, uitgegeven ter vervanging van omgezette aandelen. ».

Art. 45⁵. — Artikel 123, enig lid, van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij artikel 50 van de wet van 13 augustus 1947 en bij artikel 42 van de wet van 22 juli 1993, wordt vervangen door de volgende bepaling :

« Artikel 123. — De vorderbare taks wordt berekend :

1° wat betreft de aankopen, verwervingen of inschrijvingen, op de sommen door de koper of inschrijver te betalen, het loon van de makelaar niet inbegrepen;

2° wat aangaat de verkopen of afstanden, op de door de verkoper of afstanddoener te ontvangen som, zonder aftrek van het loon van de makelaar;

3° voor de inkopen bedoeld in artikel 120, 3°, op de netto-inventariswaarde van de aandelen, zonder aftrek van de forfaitaire vergoeding;

4° voor de omzettingen bedoeld in artikel 121, § 1, vierde lid, op de netto-inventariswaarde op basis waarvan de omzetting gebeurt, van de nieuwe aandelen, uitgegeven ter vervanging van de omgezette aandelen, vermeerderd met de forfaitaire vergoeding tot dekking van de kosten van de verwerving van de activa van het betrokken compartiment van de beleggingsvennootschap.

Art. 45⁶. — Artikel 124, tweede lid, van hetzelfde Wetboek, ingevoegd bij artikel 98 van de wet van 4 december 1990, wordt vervangen door het volgende lid :

« Het bedrag van de op elk van voornoemde verrichtingen geheven taks mag niet meer dan 10 000 frank bedragen, behalve op de verrichtingen onderworpen aan een tarief bepaald in artikel 121, § 1, derde en vierde lid, en § 2, eerste lid, waarvoor het bedrag op 15 000 frank wordt gebracht ».

Art. 45⁷. — Artikel 126¹ van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij artikel 50 van de wet van 13 augustus 1947, bij artikel 148 van de wet van 4 december 1990, bij artikel 27 van de wet van 2 januari 1991, bij artikel 10 van de wet van 22 juli 1991 en bij artikel 20 van de wet van 6 augustus 1993, wordt aangevuld als volgt :

« 12° de omzetting door eenzelfde persoon van distributieaandelen van een beleggingsvennootschap in distributieaandelen van dezelfde beleggingsvennootschap;

13° de omzetting bedoeld in artikel 121, § 1, vierde lid, indien het gaat om een omzetting van rechten van deelneming die een instelling van collectieve belegging bezit in een beleggingsvennootschap. ».

Art. 45^s. — Les articles 45¹ à 45⁷ entrent en vigueur le 1^{er} janvier 1994 ».

JUSTIFICATION

Comme il n'y a pas de perception du précompte mobilier lorsque les revenus d'une action sont capitalisés, le gouvernement envisage de prendre des mesures d'ordre compensatoire à l'égard de telles actions lorsqu'elles sont émises par une société d'investissement à capital variable.

D'autre part, le gouvernement souhaite ramener l'épargne vers des instruments financiers donnant lieu à la perception du précompte mobilier.

Ces motivations sont concrétisées par différentes mesures prises en matière de taxe sur les opérations de bourse qui consistent :

1° à soumettre expressément à la taxe sur les opérations de bourse, les conversions d'actions, au sein d'un même compartiment d'une société d'investissement, lorsque la conversion a pour conséquence une modification du mode d'attribution du produit net des actions converties;

2° à augmenter le taux de la taxe et le montant auquel celle-ci est plafonnée, pour les souscriptions, les rachats et les conversions d'actions d'une société d'investissement, lorsque ces opérations portent sur des actions pour lesquelles, conformément aux statuts de la société, le produit net n'est pas distribué. Le taux de la taxe à l'égard de ces opérations est actuellement de 3,50 % en application de l'article 121, 2° et 3°, du Code des taxes assimilées au timbre;

3° à soumettre toutes les opérations portant sur des parts émises par une société d'investissement, pour lesquelles, conformément aux statuts de la société, le produit net est distribué, aux mêmes taux que ceux applicables aux opérations portant sur des parts de fonds de placement et prévus par l'article 121, 1° et 2°, du Code des taxes assimilées au timbre (soit 0,70 % pour le marché secondaire et 1,40 % pour le marché primaire; les opérations de rachat étant hors champ).

Un tableau ci-annexé synthétise le régime des différents taux applicables aux opérations qui ont pour objet les actions de distribution (taux normal) et les actions de capitalisation (taux majoré).

Ces mesures font l'objet des articles 45¹ à 45⁷ du présent projet. Ils entrent en vigueur à la même date que celle de l'augmentation du précompte mobilier, soit le 1^{er} janvier 1994.

Art. 45¹. — Les modifications apportées à l'article 120 du Code des taxes assimilées au timbre ont pour objet de soumettre expressément à la taxe sur les opérations de bourse :

a) les rachats par une société d'investissement de ses propres actions, mais uniquement lorsque ces rachats portent sur des actions dont le produit net est capitalisé;

b) les conversions d'actions d'une société d'investissement réalisées au sein d'un même compartiment lorsqu'une telle conversion a pour conséquence une modification du mode d'attribution du produit net des actions converties. Il est rappelé que seules les conversions d'un compartiment à un autre, qui se composent d'un rachat accompagné de la souscription de nouvelles actions, sont

Art. 45^s. — De artikelen 45¹ tot 45⁷ treden in werking op 1 januari 1994. »

VERANTWOORDING

Daar er geen roerende voorheffing wordt geheven wanneer de opbrengsten van een aandeel worden gekapitaliseerd, overweegt de regering compenserende maatregelen te nemen ten aanzien van zulke aandelen indien ze worden uitgegeven door een beleggingsvennootschap met verantwoordelijk kapitaal.

Anderzijds wenst de regering de spaartegoeden terug te brengen naar financiële instrumenten die aanleiding geven tot de heffing van de roerende voorheffing.

Deze beweegredenen worden geconcretiseerd door verschillende maatregelen genomen op het vlak van de taks op de beursverrichtingen die erin bestaan :

1° de omzettingen van aandelen binnen een zelfde compartiment van een beleggingsvennootschap, uitdrukkelijk aan de taks op de beursverrichtingen te onderwerpen, wanneer de omzetting een wijziging in de toekenningswijze van de netto-opbrengst van de omgezette aandelen ten gevolge heeft;

2° de tarieven van de taks en het bedrag van de plaffoning van deze laatste, te verhogen, op de inschrijvingen, de inkopen en de omzettingen van rechten van deelneming van een beleggingsvennootschap, wanneer die verrichtingen slaan op aandelen waarvan, overeenkomstig de statuten van de vennootschap, de netto-opbrengst niet wordt uitgekeerd. Het tarief van de taks ten aanzien van deze verrichtingen is op dit ogenblik 3,50 %, bij toepassing van artikel 121, 2° en 3°, van het Wetboek der met het zegel gelijkgestelde taksen;

3° alle verrichtingen die slaan op effecten uitgegeven door een beleggingsvennootschap waarvan de netto-opbrengst wordt uitgekeerd, te onderwerpen aan dezelfde tarieven van de taks als de tarieven die van toepassing zijn op de verrichtingen die slaan op effecten van beleggingsfondsen en die voorzien bij artikel 121, 1° en 2°, van het Wetboek der met het zegel gelijkgestelde taksen (hetzij 0,70 % voor de secundaire markt en 1,40 % voor de primaire markt; de verrichtingen van inkoop vallen buiten het toepassingsgebied).

Een bijgevoegde tabel van het stelsel samen van de verschillende tarieven die van toepassing zijn op de verrichtingen die distributieaandelen (gewoon tarief) en kapitalisatieaandelen (verhoogd tarief) tot voorwerp hebben.

Deze maatregelen maken het voorwerp uit van de artikelen 45¹ tot 45⁷ van dit ontwerp. Zij treden in werking op dezelfde datum als deze betreffende de verhoging van de roerende voorheffing, namelijk op 1 januari 1994.

Art. 45¹. — De wijzigingen aangebracht aan artikel 120 van het Wetboek der met het zegel gelijkgestelde taksen hebben als voorwerp om uitdrukkelijk aan de taks te onderwerpen :

a) de inkoop van eigen aandelen door een beleggingsvennootschap, maar enkel wanneer deze inkoop slaat op aandelen waarvan de netto-opbrengst wordt gekapitaliseerd;

b) de omzetting van aandelen van een beleggingsvennootschap, verwezenlijkt in een zelfde compartiment, wanneer zulke omzetting een wijziging van de toekenningswijze van de netto-opbrengst van de omgezette aandelen ten gevolge heeft. Er wordt aan herinnerd dat thans enkel de omzettingen van een compartiment naar een ander, die bestaan uit een inkoop gepaard gaande met een inschrij-

actuellement taxables. La modification précitée a pour but de préciser expressément que désormais la taxe s'appliquera également à certaines conversions dans un même compartiment, compte tenu de la variabilité des tarifs selon que l'opération porte sur des actions de capitalisation ou sur des actions de distribution.

Art. 45². — Le nouvel article 120^{bis}, introduit dans le Code des taxes assimilées au timbre, les définitions de différents termes figurant dans les dispositions proposées par le gouvernement, nécessaires pour l'application de la taxe sur les opérations de bourse à l'égard des organismes de placement collectif.

La définition des actions de capitalisation et de distribution est une notion purement fiscale, fixée pour la seule application de la taxe sur les opérations de bourse. Le critère essentiel qui caractérise ces actions est le mode d'attribution du produit net qui s'y rattache. Ce critère détermine le régime de taux applicables aux opérations portant sur les actions de capitalisation (lesquels sont plus élevés).

Art. 45³. — Les modifications apportées à l'article 121 du Code des taxes assimilées au timbre ont pour effet de soumettre les parts d'une société d'investissement aux taux suivants :

A. Actions de distribution

— 0,7 %, pour les opérations du marché secondaire (article 121, § 1^{er}, alinéa 1^{er}, 1^o du Code);

— 1,40 %, pour les opérations du marché primaire (article 121, § 1^{er}, alinéa 2, 1^o, du Code);

— exonération de la taxe pour les conversions (article 126¹, 12^o, du Code, voir article 45⁶ du projet).

B. Actions de capitalisation

— 0,50 %, pour les opérations du marché secondaire (article 121, § 2, alinéa 1^{er}, 1^o, du Code);

— 1 %, pour les opérations du marché primaire (article 121, § 2, alinéa 1^{er}, 2^o, du Code);

— 0,50 %, pour les opérations de rachat taxables en vertu de l'article 120, 3^o, du Code (article 121, § 1^{er}, alinéa 3, du Code);

— 1 %, pour les conversions (tant d'un compartiment à un autre, qu'au sein d'un même compartiment) d'actions de capitalisation ou de distribution en actions de capitalisation (article 121, § 1^{er}, alinéa 4, 1^o, du Code);

— 0,50 %, pour les conversions (d'un compartiment à un autre ou au sein d'un même compartiment) d'actions de capitalisation en actions de distribution (article 121, § 1^{er}, alinéa 4, 2^o, du Code);

— exonération de la taxe pour les conversions réalisées par un OPCVM, pour compte propre (article 126¹, 13^o, du Code, voir article 45⁶ du projet).

Toutefois, les opérations portant sur des actions de capitalisation, tant du marché primaire que du marché secondaire, sont soumises aux taux prévus par l'article 121, § 1^{er}, du Code (0,70 % ou 1,40 % selon le cas), lorsque ces opérations sont réalisées par un OPCVM pour son compte propre.

Art. 45⁴ et 45⁵. — Les modifications apportées aux articles 122 et 123 du Code précité sont d'ordre formel.

ving op nieuwe aandelen, belastbaar zijn. De voornoemde wijziging heeft tot doel uitdrukkelijk te bepalen dat de taks eveneens van toepassing zal zijn op bepaalde omzettingen binnen een zelfde compartiment, rekening houdend met de variabiliteit van de tarieven al naar gelang de verrichting slaat op kapitalisatieaandelen of op distributieaandelen.

Art. 45². — Het nieuwe artikel 120^{bis}, voert in het Wetboek der met het zegel gelijkgestelde taksen verschillende definities in van termen die voorkomen in de door de regering voorgestelde bepalingen die nodig zijn voor de toepassing van de taks op de beursverrichtingen ten aanzien van de instellingen voor collectieve belegging.

De definitie van kapitalisatie- en distributieaandelen is een louter fiscaal begrip, vastgesteld voor de enkele toepassing van de taks op de beursverrichtingen. Het voornaamste criterium dat deze aandelen kenmerkt is de toekenningwijze van de netto-opbrengst die eraan verbonden is. Dit criterium legt het stelsel vast van de tarieven die van toepassing zijn op de kapitalisatieaandelen (die hoger zijn).

Art. 45³. — De aan artikel 121 van het Wetboek der met het zegel gelijkgestelde taksen aangebrachte wijzigingen hebben ten gevolge dat de effecten van een beleggingsvennootschap onderworpen worden aan de volgende tarieven :

A. Distributieaandelen

— 0,70 %, voor de verrichtingen van de secundaire markt (artikel 121, § 1, eerste lid, 1^o, van het Wetboek);

— 1,40 %, voor de verrichtingen van de primaire markt (artikel 121, § 1, tweede lid, 1^o van het Wetboek);

— vrijstelling van de taks voor de omzettingen (artikel 126¹, 12^o, van het Wetboek, zie artikel 45⁶ van het ontwerp).

B. Kapitalisatieaandelen

— 0,50 %, voor de verrichtingen van de secundaire markt (artikel 121, § 2, eerste lid, 1^o, van het Wetboek);

— 1 %, voor de verrichtingen van de primaire markt (artikel 121, § 2, eerste lid, 2^o, van het Wetboek);

— 0,50 %, voor de verrichtingen van inkoop, belastbaar krachtens artikel 120, 3^o, van het Wetboek (artikel 121, § 1, derde lid, van het Wetboek);

— 1 %, voor de omzetting (zowel van een compartiment naar een ander als binnen een zelfde compartiment) van kapitalisatie- of distributieaandelen in kapitalisatieaandelen (artikel 121, § 1, vierde lid, 1^o, van het Wetboek);

— 0,50 %, voor de omzetting (van een compartiment naar een ander of binnen een zelfde compartiment) van kapitalisatieaandelen in distributieaandelen (artikel 121, § 1, vierde lid, 2^o, van het Wetboek);

— vrijstelling van de taks voor de omzettingen verwezenlijkt door een ICBE, voor haar eigen rekening (artikel 126¹, 13^o, van het Wetboek, zie artikel 45⁶ van het ontwerp).

Evenwel, de verrichtingen die slaan op kapitalisatieaandelen, zowel van de primaire markt als van de secundaire markt, worden onderworpen aan de tarieven voorzien bij artikel 121, § 1, van het Wetboek (0,70 % of 1,40 % naargelang het geval) wanneer deze verrichtingen verwezenlijkt worden door een ICBE voor haar eigen rekening.

Art. 45⁴ en 45⁵. — De wijzigingen aangebracht aan de artikelen 122 en 123 van het voornoemde Wetboek hebben een formeel karakter.

Art. 45⁶. — L'article 124 du Code des taxes assimilées au timbre plafonne actuellement à 10 000 francs, le montant de taxe à percevoir sur chaque opération.

L'article 45⁶ du projet a pour objet de porter ce montant à 15 000 francs par opération, pour toutes les opérations portant sur des actions de capitalisation soumises aux taux « majorés ».

Art. 45⁷. — Une exonération de la taxe sur les opérations de bourse est introduite dans l'article 126¹ du Code des taxes assimilées au timbre :

1° pour les conversions d'actions de distribution en actions de distribution;

2° pour les conversions réalisées par un OPCVM (qu'elles portent sur des actions de capitalisation ou de distribution) pour son compte propre.

Taxe sur les opérations de bourse

Opérations sur les parts des organismes de placemet collectif

	Souscription — <i>Inschrijving</i>	Conversion — <i>Omzetting</i>	Rachat — <i>Inkoop</i>	Vente-achat — <i>Verkoop-aankoop</i>
Taux normal ⁽¹⁾ ⁽⁵⁾ ⁽⁶⁾ . — <i>Gewoon tarief</i> ⁽¹⁾ ⁽⁵⁾ ⁽⁶⁾	Fonds de placement. — <i>Beleggingsfondsen</i> 0,14 % (art. 121, § 1 ^{er} , al. 2, 1°). — (art. 121, § 1, 2 ^e lid, 1°)	—	—	0,07 % (art. 121, § 1 ^{er} , al. 1 ^{er} , 1°). — (art. 121, § 1, 1 ^e lid, 1°)
	Actions distributieve aandelen ⁽²⁾ 0,14 % (art. 121, § 1 ^{er} , al. 2, 1°). — (art. 121, § 1, 2 ^e lid, 1°)	0 % (art. 126 ¹ , 12°) (art. 126 ¹ , 12°)	—	0,07 % (art. 121, § 1 ^{er} , al. 1 ^{er} , 1°). — (art. 121, § 1, 1 ^{ste} lid, 1°)
Taux majoré. — <i>Verhoogd tarief</i>	Actions capitalisation ⁽³⁾ ⁽⁷⁾ . — <i>Capitalisatieaandelen</i> ⁽³⁾ ⁽⁷⁾ 1 % (art. 121, § 2, al. 1 ^{er} , 2°). — (art. 121, § 2, 1 ^e lid, 2°)	1 % ou/ou 0,50 % ⁽⁴⁾ (art. 121, § 1 ^{er} , al. 4). — (art. 121, § 1, 4 ^e lid)	0,50 % (art. 121, § 1 ^{er} , al. 3). — (art. 121, § 1, 3 ^e lid)	0,50 % (art. 121, § 2, al. 1 ^{er} , 1°). — (art. 121, § 2, 1 ^e lid, 1°)

⁽¹⁾ Taux applicables aujourd'hui aux fonds de placement.

⁽²⁾ Actions émises par une société d'investissement pour lesquelles les statuts de la société prévoient la distribution du produit net.

⁽³⁾ Actions émises par une société d'investissement pour lesquelles les statuts de la société ne prévoient pas la distribution du produit net.

⁽⁴⁾ — 1 % lorsque des actions de capitalisation ou de distribution sont converties en actions de capitalisation;
— 0,50 % lorsque des actions de capitalisation sont converties en actions de distribution.

⁽⁵⁾ Le taux normal est applicable lorsqu'un OPCVM réalise pour son propre compte, une opération portant sur des parts d'un autre OPCVM (article 121, § 2, alinéa 2 et article 126¹, 13°).

⁽⁶⁾ Le montant de taxe perçu est plafonné à 10 000 francs (article 124, alinéa 2).

⁽⁷⁾ Le montant de taxe perçu est plafonné à 15 000 francs (article 124, alinéa 2).

Art. 45⁶. — Artikel 124 van het Wetboek der met het zegel gelijkgestelde taksen voorziet, op dit ogenblik, een plafonnering van de taks tot 10 000 frank, voor het bedrag van de taks dat per verrichting mag geheven worden.

Artikel 45⁶ van dit ontwerp heeft tot voorwerp dit bedrag op 15 000 frank per verrichting te brengen, voor alle verrichtingen die slaan op kapitalisatieaandelen die onderworpen zijn aan de « verhoogde » tarieven.

Art. 45⁷. — In artikel 126¹, van het Wetboek der met het zegel gelijkgestelde taksen wordt een vrijstelling ingevoerd van de taks op de beursverrichtingen :

1° voor de omzetting van distributieve aandelen in distributieve aandelen;

2° voor de omzetting verwezenlijkt door een ICBE (zonder onderscheid of ze nu slaan op kapitalisatieaandelen dan wel op distributieve aandelen) voor haar eigen rekening.

Taks op de beursverrichtingen

Verrichtingen op rechten van deelneming van instellingen voor collectieve belegging

⁽¹⁾ Tarieven die, op dit ogenblik, van toepassing zijn op de beleggingsfondsen.

⁽²⁾ Aandelen uitgegeven door een beleggingsvennootschap waarvoor de statuten van de vennootschap de uitkering van de netto-opbrengst voorzien.

⁽³⁾ Aandelen uitgegeven door een beleggingsvennootschap waarvoor de statuten van de vennootschap de uitkering van de netto-opbrengst niet voorzien.

⁽⁴⁾ — 1 % wanneer de kapitalisatie- of distributieve aandelen omgezet worden in kapitalisatieaandelen;
— 0,50 % wanneer de kapitalisatieaandelen omgezet worden in distributieve aandelen.

⁽⁵⁾ Het gewone tarief is van toepassing wanneer een ICBE voor eigen rekening een verrichting verwezenlijkt die slaat op effecten van een andere ICBE (artikel 121, § 2, tweede lid en artikel 126¹, 13°).

⁽⁶⁾ Het bedrag van de geheven taks bedraagt maximum 10 000 frank (artikel 124, tweede lid).

⁽⁷⁾ Het bedrag van de geheven taks bedraagt maximum 15 000 frank (artikel 124, tweede lid).

N° 39 DU GOUVERNEMENT

Art. 47

A l'alinéa premier, supprimer les mots « lequel doit être établi avant le 15 novembre 1993 ».

Le Ministre des Finances,

Ph. MAYSTADT

N° 40 DE M. POTY

Art. 60

Remplacer cet article par la disposition suivante :

« Art. 60. — L'article 161bis, § 2, de la nouvelle loi communale, est complété par un alinéa rédigé comme suit :

« Lorsque des services ont été accomplis auprès d'une intercommunale, qui, au 31 décembre 1986, était affiliée à la Caisse de répartition des pensions communales et qui, au 31 décembre 1993 n'est pas affiliée, en matière de pension, à l'Office national de sécurité sociale des administrations provinciales et locales et prestés pendant cette affiliation, la quote-part de pension de retraite ou de survie afférente à ces services est, pour les pensions prenant cours au 1^{er} janvier 1994, à charge de l'intercommunale. »

JUSTIFICATION

L'amendement tient compte de l'enseignement des arrêts prononcés à la requête de l'Intercommunale d'Œuvres Sociales pour la région de Charleroi par le Conseil d'Etat et la Cour d'arbitrage les 7 avril 1992 et 1^{er} juillet 1993 ainsi que du principe fondamental de la sécurité juridique.

De telles limitations et précisions sont indispensables pour éviter une nouvelle censure de la Cour d'arbitrage.

F. POTY
Ch. MINET

N° 41 DE M. THISSEN

Art. 22

Remplacer cet article par la disposition suivante :

« Art. 22. — L'article 583, alinéa 1^{er}, de la même loi, modifié par la loi du 24 juillet 1962, est remplacé par un alinéa libellé comme suit :

« Tous arrêts ou jugements de condamnation rendus en vertu des articles 573 à 578, ordonnent la

N° 39 VAN DE REGERING

Art. 47

In het eerste lid, de woorden « dat vóór 15 november 1993 moet worden opgesteld » weglaten.

De Minister van Financiën,

Ph. MAYSTADT

N° 40 VAN DE HEER POTY

Art. 60

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 60. — Artikel 161bis, § 2, van de nieuwe gemeentewet wordt aangevuld met een lid, luidend als volgt :

« Indien diensten werden gepresteerd bij een intercommunale vereniging die op 31 december 1986 was aangesloten bij de Omslagkas voor gemeentelijke pensioenen en die op 31 december 1993 inzake pensioenen niet aangesloten is bij de Rijksdienst voor sociale zekerheid van de plaatselijke en provinciale overheidsdiensten, en indien die diensten tijdens die aansluiting werden gepresteerd, is het aandeel van het rust- of overlevingspensioen met betrekking tot die diensten, voor de pensioenen die ingaan op 1 januari 1994, ten laste van de intercommunale vereniging. »

VERANTWOORDING

Het amendement houdt rekening met de lering die kan worden getrokken uit de arresten van de Raad van State en van het Arbitragehof, respectievelijk daterend van 7 april 1992 en van 1 juli 1993, geveld op verzoek van de Intercommunale d'œuvres Sociales pour la région de Charleroi, alsmede met het basisprincipe van de rechtszekerheid.

Dergelijke beperkingen en verduidelijkingen zijn onmisbaar indien men een nieuwe vernietiging door het Arbitragehof wil vermijden.

N° 41 VAN DE HEER THISSEN

Art. 22

Dit artikel vervangen als volgt :

« Art. 22. — Artikel 583, eerste lid, van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van 24 juli 1962, wordt vervangen door een lid, luidend als volgt :

« Alle arresten of vonnissen van veroordeling, uitgesproken krachtens de artikelen 573 tot 578, bevelen

publication, par extrait, aux frais du condamné, de l'arrêt ou du jugement de condamnation, au Moniteur belge. »

N° 42 DE M. **THISSEN**

Art. 24

Dans le texte proposé, in fine du premier alinéa, supprimer les mots « à la diligence du greffier ».

R. THISSEN

N° 43 DE M. **DE CLERCK ET CONSORTS**

Art. 17

Supprimer cet article.

N° 44 DE M. **DE CLERCK ET CONSORTS**

Art. 20

Supprimer cet article.

N° 45 DE M. **DE CLERCK ET CONSORTS**

Art. 18

Dans le texte proposé, apporter les modifications suivantes :

A) Remplacer le premier alinéa par ce qui suit :

« Le jugement déclaratif de la faillite et celui qui a fixé ultérieurement la cessation de paiement seront, par les soins des curateurs et dans les cinq jours de leur date, insérés par extraits au Moniteur belge et dans des journaux. »

B) Compléter l'article proposé par ce qui suit :

« S'il constate qu'il est possible que la faillite doive être clôturée pour insuffisance d'actif, le curateur demande au juge-commissaire à être exonéré de l'obligation de publication dans des journaux. Les frais de publication qui ne sont pas couverts par l'actif resteront à charge du curateur. »

JUSTIFICATION

Nous prévoyons en l'occurrence une exception, à savoir que les jugements en question ne seront pas publiés en l'absence de moyens permettant de payer cette publication ainsi que les créanciers. Cette exception permet de répondre à l'objectif essentiel de ces articles de la loi-programme, qui est d'éviter que des frais de publication impayés doivent être supportés par le département de la Justice, sans

dat het arrest of vonnis van veroordeling op kosten van de veroordeelde bij uittreksel in het Belgisch Staatsblad zal worden bekend gemaakt. »

N° 42 VAN DE HEER **THISSEN**

Art. 24

Op de voorlaatste en laatste regel van het eerste lid van de voorgestelde tekst, de woorden « door toedoen van de griffier » schrappen.

N° 43 VAN DE HEER **DE CLERCK c.s.**

Art. 17

Dit artikel weglaten.

N° 44 VAN DE HEER **DE CLERCK c.s.**

Art. 20

Dit artikel weglaten.

N° 45 VAN DE HEER **DE CLERCK c.s.**

Art. 18

In de voorgestelde tekst de volgende wijzigingen aanbrengen :

A) Het eerste lid vervangen door wat volgt :

« Het vonnis van faillietverklaring en het latere vonnis dat de staking van betaling vaststelt, worden door de zorg van de curators binnen de vijf dagen na hun dagtekening bij uittreksel bekendgemaakt in het Belgisch Staatsblad en in dagbladen. »

B) Het voorgestelde artikel aanvullen met wat volgt :

« In het geval de curator vaststelt dat het faillissement mogelijks zal moeten gesloten worden bij gebrek aan actief, verzoekt hij de rechter-commissaris ontlast te worden van de publikatieplicht in dagbladen. De kosten van publikatie die niet worden gedekt door het actief, zullen ten laste blijven van de curator. »

VERANTWOORDING

Wij voorzien hier de uitzondering dat niet zal gepubliceerd worden indien er toch geen middelen zijn om noch deze publikatie, noch de schuldeisers te betalen. Op die wijze wordt het essentiële oogmerk van deze artikelen in de programmawet namelijk vermijden dat onbetaalde publikatiekosten ten laste vallen van het departement Justitie gerealiseerd zonder de regeling van de tegenstelbaar-

remettre en question le régime de l'opposabilité par le biais de la publication au *Moniteur belge*.

Les termes « pour insuffisance d'actif » sont les plus usuels. Ils signifient qu'en cas d'application de la procédure gratuite, l'appréciation concernant l'existence d'un actif sera déterminante.

Si le curateur procède à tort à la publication dans des journaux, en violation de cette nouvelle disposition, il est normal que les frais précités puissent lui être imputés et que le greffier en chef du tribunal de commerce puisse refuser qu'ils soient pris en charge.

N° 46 DE M. DE CLERCK ET CONSORTS

Art. 27 à 32

Supprimer ces articles.

JUSTIFICATION

Ces articles visent à modifier les lois relatives au concordat judiciaire. L'argument budgétaire ne peut en tout cas pas être invoqué en l'occurrence, étant donné que, par définition, l'entreprise dispose encore de moyens et que la poursuite de l'activité constitue l'objectif principal. S'il n'y a pas d'actif, la procédure ne peut être engagée.

N° 47 DE M. VANDEURZEN

(Sous-amendement à l'amendement n° 45)

Art. 18

Au point B, remplacer les mots « le curateur demande au juge-commissaire » par les mots « le curateur est tenu de demander au juge-commissaire ».

heid via publikatie in het *Belgisch Staatsblad* in het gedrang te brengen.

Door de omschrijving « bij gebreke aan actief » wordt de meest bruikbare terminologie aangewend. Dit betekent dat ook in geval van toepassing van de kosteloze rechtspleging, de beoordeling van het al of niet aanwezig zijn van actief beslissend is.

In geval de curator ten onrechte wel overgaat tot de publikatie in dagbladen in strijd met deze nieuwe bepaling, is het logisch dat hij zelf verantwoordelijk kan gesteld worden voor deze kosten en dat de hoofdgriffier in de rechtbank van koophandel de tenlasteneming kan weigeren.

N° 46 VAN DE HEER DE CLERCK c.s.

Art. 27 tot 32

Deze artikelen weglaten.

VERANTWOORDING

Deze artikelen behelzen een wijziging van de wetten op het gerechtelijk akkoord. In deze materie speelt in elk geval het budgettaire argument niet, aangezien er per definitie nog middelen in het bedrijf aanwezig zijn en de voortzetting van de activiteit het voornaamste oogmerk is. Als er geen actief zou zijn, kan de procedure niet opgestart worden.

S. DE CLERCK
R. THISSEN
J. VANDEURZEN

N° 47 VAN DE HEER VANDEURZEN

(Subamendement op amendement n° 45)

Art. 18

In punt B, de woorden « verzoekt hij de rechter-commissaris » vervangen door de woorden « is hij verplicht de rechter-commissaris te verzoeken ».

J. VANDEURZEN